SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址:http://www.sxworker.com

2023年8月

**星期一**癸卯年六月廿一

陕西省总工会主办 陕西工人报社出版 1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号 CN 61-0015 邮发代号51-7 复字第8445期 今日4版 国家防办、应急管理部会商部署重点地区防汛救灾工作

# 坚决打赢防汛抗洪这场硬仗

新华社北京8月6日电 8月6日,国家防总办公室、应急管理部持续组织防汛专题视频会商调度,与中国气象局、水利部、自然资源部联合会商研判雨情、汛情、灾情,研究部署重点地区防汛救灾工作,视频连线天津、河北、黑龙江、吉林等省份防办,安排部署重点地区防汛救灾工作。

会商指出,当前大清河、永定河洪水正在过境天津,子牙河洪水也将抵达,堤防和蓄滞洪区内围堤巡查防守压力大,北京、河北受灾群众救助和恢复重建任务较重。松花江南岸、嫩江右岸部分河段超警超保,黑龙江、吉林两省抗洪压力较大。广西、云南正遭遇新一轮降雨过程,累计雨量大、山洪地质灾害风险高。各级防指要树牢底线思维和极限思维,坚决打赢防汛抗洪这场硬仗。

会商要求,加快人员搜救速度,继续全面排

查、全力搜救,同时做好救援人员自身防护。落实好集中安置点各项生活保障措施,加快恢复重建工作。继续加强行洪、滞洪河段堤防巡查防守,天津地区要以最高标准、最严措施做好洪水防御。吉林、黑龙江两省要重点做好松花江干流及支流拉林河、蚂蚁河、牡丹江等流域防汛抗洪,科学调度防洪工程。广西、云南、江苏、山东、河南等地近期要立足于最不利情况严防局地极端强降雨,加强中小河流、中小水库、尾矿库、薄弱堤防巡查防守

据悉,当前国家防总维持对天津、河北的防汛二级应急响应,对北京、吉林、黑龙江维持防汛三级应急响应。应急管理部会同国家粮食和物资储备局于6日向天津、吉林、黑龙江共调拨9000个家庭应急包,支持做好受灾群众紧急转移安置工作。

# 众志成城 同舟共济

## 一以习近平同志为核心的党中央坚强有力指挥河北防汛抗洪救灾

8月4日,遭遇严重洪涝灾害的河北省 涿州市传来消息——

28个存在失联隐患的村落全部排查完 毕,全市共计402个村落全部取得联系。城 区主干道路积水基本消退,因灾断电的75 个居民小区恢复供电。

与此同时,河北全省转移群众158.97万人,其中蓄滞洪区转移96.12万人,高速公路全部抢通,全力确保广大人民群众生命财产安全。

河北遭遇罕见洪涝灾害,以习近平同志 为核心的党中央坚强领导、有力指挥,燕赵 大地紧急动员、团结奋战,全力以赴防汛抗 洪救灾。

(-)

7月下旬,正值我国"七下八上"主汛期。 28日,今年第5号台风"杜苏芮"在福建 沿海登陆。与其他登陆后逐步减弱的台风 不同,"杜苏芮"继续"长途跋涉",降水云团 逐渐向北移动,直逼京津冀。

"这个台风,不可小视。"高度关注台风 动态的习近平总书记立即作出重要指示强 调,京津冀地区要特别注意防御。

来自中央气象台的最新预报,预示着"杜苏芮"的强大"威力"——7月29日至8月1日,北京、天津、河北、山东西部、河南北部、山西东部部分地区将有大暴雨,北京西部山前和南部、河北中南部等地局地有特大暴雨。气象专家特别提醒,本轮强降雨极端性强,致灾风险高。

人民至上,生命至上。人民群众生命财 产安全在习近平总书记心中重若千钧。

此前,在全国即将进入"七下八上"防汛 关键期,习近平总书记即对防汛救灾工作作 出重要指示,要求国家防总、应急管理部、 水利部等有关部门要加强统筹协调,强化会 商研判,做好监测预警,精准指导重点地区 做好中小河流洪水、中小水库出险和城市内 涝等灾害防范工作,全力抢险救灾。

在党中央、国务院坚强领导下,一系列

——28 日 12 时,水利部针对北京、天津、河北、河南、山东、山西六省市启动洪水防御三级应急响应。

——29日,中国气象局启动重大气象灾

害(暴雨)一级应急响应。

——30日,国家防总针对北京、天津、河北、山西、河南等省份启动防汛二级应急响应。

...。 暴雨席卷而来。

河北全省一半多的县(区)遭遇洪涝灾害,同时大量洪水通过大石河、小清河、唐河、沙河等河道相继流入河北,全省受灾人口222.29万。其中,涿州水淹面积一度达到城区60%,积水平均在1到1.5米,最深处达5到6米!

对河北灾情,习近平总书记极为牵挂。 他详细了解涿州等地水位情况,责成河北省 调集力量,及时转移受困人员,做好城区排 涝,尽快恢复城市正常运行秩序。

8月1日,习近平总书记再次作出重要指示,强调"各地要全力搜救失联、被困人员,尽最大限度减少人员伤亡""山区涝汛风险大的地方要应撤尽撤,不漏一户""中断联系的村子要尽快全部联系上""基层党组织要发挥作用,让人民群众感到有依靠"。

中共中央政治局常委、国务院总理李强

作出批示,要求国家防总、应急管理部、水利部等全力指导帮助受灾地区搜救失联被困人员,最大限度减少人员伤亡,并妥善安置受灾群众,尽快恢复正常生产生活秩序。各有关方面要进一步加强监测预警和巡查值守,落实落细各项防汛防台措施,切实保障人民群众生命财产安全。

汛情就是命令,险情就是战情。河北投 人大量救援力量赶赴现场应急处置,全力以 赴抗击汛情:

——组织封堵涿州城区西部豁口,延缓 洪水进城速度;

——调集龙吸水、排水泵等抽排设施,加大排水力度;

——各级应急部门对抢险救援队伍实 行每日"叫应"联动,保持备勤状态,全省出 动抢险队伍4705支105988人;

救援分秒必争—

"多亏送医及时,要不就有生命危险了。"8月2日19时许,78岁的河北涞水县紫石口村村民刘德仲从县人民医院苏醒过来,感觉自己闯了回鬼门关。 (下转第二版)

# 工报好评

这是防汛救灾中的感人一幕。8月3日,河北省涿州市刁窝镇靖雅中学,消防救援人员驾驶橡皮艇来到这里营救被困群众,由高楼窗口的平台到救援舟艇有一米多的救发手是老人与孩童,参与救援任务的消防队员曹博源便半蹲着,用自己的股份人员等,让被困人员踩在他的肩膀上登上舟艇。连日来,京津冀等地和有关部分分开股险地域

防汛救灾关系人民生命财产安全,关系粮食安全、经济安全、社会安全、国家安全,做好防汛救灾工作十分重要。在江苏考察时,习近平总书记指出"各地区各部门要立足于防大汛、抗大旱、救大灾,坚持人民至上、生命四大,守土有责、守土负责、守土尽责";在四下者察时,总书记强调"要全面落实防汛救救灾主体责任";近日,总书记又专门对防汛救灾工作作出重要指示,要求"全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定"……一系列重要指示,为做好防汛救灾工作指明了方向。

防汛救灾是一场大考,检验防灾救灾体系和应急管理能力,考验为民情怀和责任担当。"前面还有20多个村庄失联,老百姓在等

着我们进去",这是一个人民子弟兵排除万难的坚定决心。"作为党员,我必须挺身而出",这是一位年轻共产党员奋不顾身的铿锵誓言。"保障受灾群众生命健康安全,容不得一丝马虎",这是一名基层医生护佑健康的不变信念。抢险救援,关系群众安危,等不得,慢不得。坚持人民至上、生命至上,就是要想尽一切办法,采取一切手段,创造一切条件,排除一切困难,切实保障人民生命财产安全。

1月

人民利益高于一切,防汛责任重于泰山。眼下正值"七下八上"防汛最吃劲的阶段。海河流域洪水正流向下游平原区,超汛限水库数量多,蓄滞洪区启用增加,东北地区雨势仍较强,今年第6号台风"卡努"给了游沿海带来较强风雨影响,防汛救灾任务艰巨。形势越复杂,越要绷紧弦,越要保持时时放心不下的责任感、增强刻不容缓的紧迫感、提振担当作为的精气神。只有把责任牢牢扛在肩上,以各项举措的确定性来应对汛情的不确定性,才能最大限度减少人员伤亡和财产损失。各地区和有关部门务必树牢底线思维、极限思维,用大概率思维应对小概率事件,主动防范化解风险,强化监测预报预警,加强巡查值守,紧盯防汛重点部位,落实落细各项防汛救灾措施。

日前由于强降雨,K396次列车被迫滯留在北京市门头沟区落坡岭站附近,为了让近千名乘客得到最大可能的照顾,落坡岭社区居民毫无保留,拿出家里物资帮助被困乘客。风雨同舟、守望相助的故事,感动了无数网友。把防汛之弦绷得更紧、应急准备做得更细、责任措施落得更实,不惧风雨、迎难而上,团结一心、众志成城,我们就一定能汇聚起战胜洪水的磅礴力量,打赢防汛救灾这场硬仗。 (林翊岚)

# /// 学思想 强党性 重实践 建新功

### 陕煤澄合矿业实业公司

### 扎实推进主题教育成果转化 本报讯(獎莎莎)自主题教育开展以来,陕煤澄 合矿业实业公司坚持把理论学习、调查研究、推动发

合矿业实业公司坚持把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,以矿业公司"十大提升"专项活动为主线,扎实做好调查研究"后半篇文章",切实把学习成果转化为奋进新征程、建功新时代的强大动力。

"要切实提高政治站位,在深入调查研究上下功夫,在推动高质量发展上下功夫,让主题教育取得实实在在的成效。"公司党委书记马培纲动员各支部严格按照上级部署要求抓好落实,增强主题教育的针对性、实效性、感染力和穿透力,真正让党员干部在思想上受教育、能力上有提升、工作上见实效。

该公司在扎实推进主题教育中,重点做好"结合"文章。他们深入开展调查研究,集聚众智破解发展难题,切实做到民有所呼、我有所应,民有所需、我有所为。先后开展了小区服务质量优化提升年活动、"廉洁读书进家庭""七一"困难党员慰问、"夏送清凉到一线"等活动,推动后勤保障工作更好满足职工群众新需求新期待。公司党委副书记、总经理刘彪表示,将聚力破解小区服务管理领域居民群众反映的突出问题,推动一系列整改措施落地落实,真真正正让职工感受到主题教育带来的新变化。

记者日前从中国证券登记结算有限责任公司获悉



8月5日,来自成都市川剧研究院的演员表演《龙腾虎跃》。当日,"多彩艺苑"戏曲晚会在成都大运村艺术中心大剧场举行,来自四川多个院团的演员为观众献上川

剧、京剧、皮影戏等丰富多彩的节目。本场活动是在大运 村举办的"Be Together"主题系列晚会之一。 新华社记者 沈伯韩 摄

# 2023年第三届西安女性创新创业大赛启动

将设立西安、上海、深圳三个初赛赛区

本报讯(郭旭)8月4日,2023年第三届 西安女性创新创业大赛启动仪式在西安 举行。

本次大赛由西安市妇联联合市发改委、市科技局、市人社局、市乡村振兴局、市科协共同主办,旨在通过发挥政府引导作用,利用市场机制,整合多方资源,从人才培养、激发创新创业活力、开展关爱服务、宣传优秀典型等方面,引领妇女在科

技创新"最高峰"、经济建设"主战场"更好 发挥"半边天"作用,为推动西安经济高质 量发展、推进中国式现代化西安实践贡献 巾帼力量。

今年是西安女性创新创业大赛举办的第三年,累计吸引超过600个项目报名参赛。本次大赛将设立西安、上海、深圳三个初赛赛区,总决赛在西安举行。初赛采用线下或线上路演答辩、专家评委打分

等方式进行,最终按照分数高低进行排序,名次高者晋级西安总决赛,并评选出一、二、三等奖和"巾帼创客"奖。通过本届大赛的举办,拟实现至少10家女性"双创"企业或团队的意向落地签约。

省市女科技工作者代表、女企业家代表、各区县妇联代表、历届西安女性创新创业大赛获奖代表参加本次大赛启动仪式。

### 新闻集装箱

### 两部门派出工作组赴山东指导协助抗震救灾

据新华社电 8月6日2时33分,山东省德州市平原县发生5.5级地震,震源深度10公里。记者从应急管理部获悉,国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部决定启动国家地震四级应急响应,派出工作组赶赴山东指导协助抗震救灾工作。截至目前,暂未收到人员伤亡报告,灾情正在进一步核实中。

### 14支红十字救援队转移涿州受灾群众1475名

据新华社电 河北省涿州市暴雨洪涝灾情发生后,中国红十字会迅速行动,调集红十字救援队驰援灾区,搜救转移受灾群众。截至5日22时,14支红十字救援队的200余名救援队员在涿州受灾地区共转移1475名受灾群众。

# 中国结算拟自2023年10月起进一步降低股票类业务最低结算备付金缴纳比例 将该比例由现行的16% (周隆至中均接近13%) 同时,将正式实施股票类业务最低结算备付金缴纳比例差异化安排 根据结算参与人的资金收付时点设定不同的缴纳比例 其中结算参与人可就托管业务向中国结算自主申报选择适用差异化或固定最低结算备付金比例计收方式

编辑:兰增干 美编:胡健博 校对:桂 璐

# 守正创新谋发展 履职尽责谱新篇

### -西安工会五年工作回顾

风雨兼程历五载,砥砺前行守初心。 过去五年,在西安市委和陕西省总

过去五年,在西安市委和陕西省总工会的正确领导下,西安市各级工会始终保持和增强政治性、先进性、群众性,聚焦全市大局,忠诚履职尽责,持续改革创新,夯实基层基础,为全市经济社会发展贡献了工会智慧和力量。

### 搭建平台、创新载体 思想政治引领凝聚新动能

前不久,中华全国总工会命名的第二批全 国职工爱国主义教育基地正式公布,西安市劳 模精神展示馆榜上有名。建设劳模精神展示 馆,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神, 是西安工会加强职工思想引领阵地建设、凝聚 奋进力量的生动实践。该馆先后被命名为"西 安市爱国主义教育基地"、首批"陕西省职工思 想政治教育基地"。

西安市工会十五大以来,全市工会以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,成功举办庆祝新中国成立70周年、中国共产党成立100周年、改革开放四十周年等重大主题宣传活动,"中国梦·劳动美""劳动创造幸福"等系列宣传教育深入人心。万名农民工暨新就业形态劳动者学习党的二十大精神主题活动、千名新就业形态劳动者电影党课影响广泛,农民工学党史活动被中央党史学习教育官网刊登,广大职工听党话、跟党走的

信念更加坚定。设立"劳模工匠宣传月","点亮西安·向劳动者致敬""劳模有故事"等主题宣传活动有声有色。职工精神文化生活丰富多彩,全市工会组织开展群众性文体活动超过500场次,建成西安市总工会示范职工书屋和职工文化艺术交流展示中心,创建全国职工书屋示范点13家,市总工会示范职工书屋被评为陕西首家"全国工会品牌职工书屋示范点"。承办第八届全国职工全健排舞大赛、全国工会主题阅读交流活动西安专场等活动,圆满完成十四运会和残特奥会职工志愿服务、劳模观众互动等工作,展现了广大职工局扬向上的精神风貌,激发了广大职工团结奋斗的高昂热情。

自我加压、主动作为 服务发展大局作出新贡献

今年4月7日,在全省创新驱动发展总平台、西安秦创原总窗口——西咸新区,西安市总工会启动"助推高质量发展 建设现代化西安"百万职工劳动和技能竞赛,围绕全省"三个年"活动和全市八个方面重点工作,动员广大职工振奋精神、奋勇争先,在推进中国式现代化西安实践中发挥主力军作用。(下转第二版)

### 团结奋斗开新局 喜迎工会十八大

陕西工会这五年

本报电话 有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E—mail;sgbbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com